

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 84 (5042)

Суббота, 28 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

## Наши пятилетки

Завтра исполняется пятьдесят лет с того дня, когда XVI конференция ВКП(б) приняла пятилетний план развития народного хозяйства СССР и обращение ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза о развертывании массового социалистического соревнования. Отмечая историческую дату, мы, советские люди, мысленным взором обозреваем величие пройденного пути, побед и свершений.

Наши пятилетки — это биография страны, Советов. По ступеням пятилеток наша Родина поднялась к вершинам экономического, научно-технического и социального прогресса. Под руководством Коммунистической партии трудащихся СССР обеспечили пневматические революционные преобразования.

Глубокий след оставил пятилетки в жизни нашего города. За пятьдесят лет творческого труда сургутяне достигли огромных успехов. Захолустный край, на огромных просторах которого до революции царила самая настоящая ласкоть, превратился в крупный индустриальный культурный центр страны. На месте старого поселка, где еще в двадцатые годы не было ни одной праличной постройки, вырос город с населением более 100 тысяч человек.

Наши пятилетки — это биография каждого из нас. Коммунистическая партия воспитала совершенно нового человека — активного строителя коммунизма, патрона и интернационалиста. Наш образ жизни и черты характера — идеяна убежденность, преданность делу партии, колlettивизма, дружбы, сплоченность, воля и победе. Советский человек — гражданин высокой культуры и грамотности, умеющий на практике претворять знания и опыт.

Пятьдесят лет назад в нашем районе трудно было встретить образованного человека. Сейчас в самых отдаленных селениях не найдешь неграмотного. Во всех селах и деревнях открыты школы, библиотеки, клубы. Дома культуры. Все сургутяне смотрят и слушают телевидение.

Мощным и главным рычагом подъема экономики и культуры страны является социалистическое соревнование. «Соревнование» и пятилетка неразрывно связаны между собой — говорилось в обращении XVI партконференции. «В условиях зрелого социализма — сказано в постановлении ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР», — соревнование стало мощным движителем не только экономического, но и социального прогресса духовного, нравственного расцвета советского общества».

Сейчас у нас нет такого трудового коллектива, где бы не принимались встречные планы, социалистические обязательства. Большинство сургутян работают под лозунгами «Ни одного отставшего рядом», «Пятилетка — добросорочная, всенародно развивающая коммунистические отношения к труду и принципы «работчей эстафеты».

И под этими лозунгами передовые предприятия и стройки добиваются больших успехов. Лучшие из лучших занесены на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР, награждены Красными знаменами министерств и ведомств, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских орденами.

С высот, на которые мы теперь поднялись и которые заложены упорным трудом в годы пятилеток, хорошо видны наши перспективы. Планы десятой пятилетки, решения XXV съезда КПСС вдохновляют сургутяни на новые подвиги и свершения.

Десятая пятилетка займет особое место в истории планового руководства экономикой. Ее годы были и будут насыщены выдающими событиями в жизни страны. Советские люди гордятся тем, что на их земле построено первое в мире общество развитого социализма.

Все наши планы составляются во имя великих целей — счастья и благополучия людей. Во имя этих целей стоят хорошо потрудиться, поработать так, как никто и никогда не работал.



ПРЕДМАЙСКАЯ  
ВАХТА СУРГУТИАН

## ТРУД ОТМЕЧЕН

Коллектив треста Специнефтегазстрой досрочно выполнил четырехмесячный объем строймонтажных работ собственными силами. Дополнительно к нему освоено 378 тысяч рублей капиталовложений.

На полмесяца раньше запланированного и программы генподрядных работ, увеличенная строителями на 4794 тысячи рублей.

Трест — победитель социалистического соревнования по итогам первого квартала в области, а его шестнадцатое специализированное управление — в Сургуте.

Вчера у коллектива треста произошло радостное событие: в торжественной обстановке строителям было вручено переходящее Красное знамя Миннефтегазстроя. Это тоже результат работы в первом квартале.

**З. УСТЕЛЕМОВА,**  
начальник отдела труда и зарплаты треста.

## ОПЕРЕЖЕНИЕ — НЕДЕЛЯ

Коллектив треста Сургутнефтегеофизика, наряду с обеспечивая бесперебойную работу буровикам и нефтедобывающим, с опережением на неде-

лю завершил задание первой четверти года.

Много сил и энергии вложили в достижение трудового успеха команды производств, начальники экспедиций Г. Кузнецов, Н. Ильинов, Г. Зубов, И. Бондаренко, А. Васильчуков и другие.

**И. ПЛОТНИКОВ,**  
наш нешт. корр.

Специалисты народного хозяйства! Рационализаторы и изобретатели! Совершенствуйте производство, боритесь за укоренение научно-технического прогресса, повсеместно внедряйте передовой опыт! (Призыва ЦК КПСС).



## ПОСВЯЩАЕМ ПЕРВОМАЮ

180 вагонов планировалось обработать за четыре месяца коллективу станции Ультя-Игум. Но железнодорожники потрудились с напряжением и разгрузили дополнительно для строймонтажных поездов № 547, 564 и межхолонов № 39 еще 32 вагона с деталями домов, материалами для верхних строений пути.

Добрый внос в трудовой успех внесли машинист В. Д. Ященков, главный кондуктор А. И. Александров и дежурная по станции Т. П. Решетникова. свое достижение коллектив посвятил Первомайскому празднику.

## ПРАЗДНИК ПРИШЕЛ

На трудовом календаре транспортных работ коллектива управления во транспортировке газа и ископаемых углеводородов — вторая неделя мая.

Праздник коллектива встречает достойно: на 120,8 процента выполнен план четырех месяцев по основному показателю — перекачке газа. Объем

*Репортаж*



## На земле и под землей

— Наше подразделение, — рассказывает начальник участка спецработ домостроительного комбината Р. З. Багаев, — начало свою трудовую биографию в июле прошлого года. И сразу ребята (в коллективе много молодежи) дружно включились в так нужную домостроителям деятельность — благоустройство и прокладку подземных коммуникаций для возведенного жилья.

Интенсивные поработали участок на инженерных сетях в двенадцатом и четырнадцатом микрорайонах, в поселке Звездном.

В первом квартале нынешнего года закончено сооружение линийного коллектора по улице 2 «з», осушение заболоченных территорий три-

цца дни. И, как всегда, под вечер подведены итоги. Сегодня на славу потрудились слесари-трубобукильщики Михаил Гамидлашвили и Николай Петрушев (слева вверху).

**Е. ЧУПРАКОВ.**  
Фото автора.



# ГОДЫ ПОБЕД И ДЕРЗАНИЙ

## РАССКАЗЫ О СОВЕТСКИХ ПЯТИЛЕТКАХ



Второй пятилетний план развития народного хозяйства СССР — это план окончательной ликвидации эксплуататорских классов и построения в базовом первом фазе коммунизма в СССР — социализма. Второй Пятилетний план был разработан на основе директив XVII Всесоюзной конференции ВКП(б) (январь, февраль 1932 года).

(ида), утвержден XVII съездом ВКП(б), (январь, февраль 1934 года), ЦКИК в СНК СССР (октябрь, 1934 год).

Основная политическая задача второго пятилетнего плана — окончательная ликвидация всех эксплуататорских классов, полное уничтожение причин, порождающих эксплуатацию человека человеком и разде-

### ПЯТИЛЕТКА ВТОРАЯ

## ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ

Тридцатые годы. Овевленные романтикой свободного труда, небывалым вдохновением народа, они вошли в историю нашей партии и страны как годы всемирно — исторических побед на всех фронтах социалистического строительства. Великие завоевания СССР в тридцатые годы — это результат организующей и направляющей их деятельности Коммунистической партии, которая на деле воплощала в жизнь заветы великого Ленина.

Латинское слово «ре-

конструкция» в то, теперь уже далекое время

прочно вошло в лекси-ко советских коммунистов. Они душой и сердцем понимали его смыслы и значение. И не только понимали. Они смело

шли на штурм старых устоев. Под предводите-

лем КПСС создавались не

только новые отрасли на-

родного хозяйства, строи-

лись города, открывались

месторождения угля, неф-

ти, железной руды. Пар-

тия воспитывала совер-

шенно нового человека,

свободного от предрассудков и эксплуатации, чело-

века, который проявлял

судеса стойкости и бы-

лотов на подвиг ради великих целей. Именно тогда, в тридцатые годы, труд становился для со- ветских людей делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

В годы второй пятилетки Сургутская партийная организация направила усилия тружеников на

далнейший подъем эко- номики, материально-го

благосостояния, на ликви-

дацию культурной отстал-

ности народа Севера. Во-

глазе с коммунистами

трудящиеся района до-

стигали больших успехов.

Развивались все отрасли

хозяйства. Вылов рыбы

увеличился с 29,363 цент-

неров в 1932 году до 43,875

центнеров в 1937 году, а

всего за годы второй пя-

тилетки было лобото- пом-

ти 150 тысяч центнеров

рыбы. В то время в на-

шем районе имелось 1363

рыбогодильни, большинство

на которых было введено

в эксплуатацию.

Охотники промысел в

экономике района зани-

мал второе место после

рыбного. Заготовка шку-

рок, пушных зверей уве-

личивалась год от года,

а к концу пятилетки эта

превысила уровень 1935

года на 142 процента. В

районе создавалась новая

отрасль хозяйства — пуш-

ное звереводство. На тер-

ритории Аганского национального Со-

вета была занесена аме-

риканский ворона, а в

Усть-Юганский наци-

ональный Совет — содра-

ти. Зверьки хорошо при-

жились в нашем районе,

и через несколько лет

занесли в нашу

экономику.

Почин донецкого шах-

тера Алексея Стаканова

получил широкое рас-

пространение и в нашем

районе. На рыбном про-

мысле, на животновод-

ческих фермах и кол-

хозных полях рожда-

лись все новые и новые

герои труда. Вот не-

сколько имен сургутин,

отличившихся в годы

второй пятилетки: Илья

Неструев, Прокопий

Тырлинин, Николай

Каймысов, Колча Иуси.

Колхозники артели

«Красный национал» селе-

ла Усть-Балык собирали

в 1937 году урожай кар-

тофеля по 157 центнеров с

гаектара, а бакинские

колхозники — по 139

центнеров с гаектара.

Сургутский райо-

нок в недалеком про-

шлом районе сплошной

охотников добывали их

все больше и больше.

Развительные перемены произошли в сельском хозяйстве. Посевые площа- дки в конце второй пятилетки по срав-

нению с 1932 годом уве-

личились почти в два

раза.

Успехи тружеников крестьян, достигнутые в годы первых пятилеток, — это результат того, что коммунисты, комсомольцы действовали в тесной связи с народом, в интересах рабочих и колхозников. В проведении социалистических мероприятий местные жители постоянно опирались на помощь народов друзей национальностей, и прежде всего на помощь и поддержку великого русского народа.

Развитие и укрепление колхозов позволило в короткий срок поднять материальное и культурное положение бывших бедняков и батраков.

Коллективизация сельского хозяйства, начавшаяся в конце двадцатых годов, успе-

шила на штурм старых устоев. Под предводите-

лем КПСС создавались не

только новые отрасли на-

родного хозяйства, строи-

лись города, открывались

месторождения угля, неф-

ти, железной руды. Пар-

тия воспитывала совер-

шенно нового человека,

свободного от предрассудков и эксплуатации, чело-

века, который проявлял

судеса стойкости и бы-

лотов на подвиг ради великих целей. Именно тогда, в тридцатые годы, труд становился для со- ветских людей делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

В годы второй пятилетки Сургутская партийная организация направила усилия тружеников на

далнейший подъем эко- номики, материально-го

благосостояния, на ликви-

дацию культурной отстал-

ности народа Севера. Во-

глазе с коммунистами

трудящиеся района до-

стигали больших успехов.

Развивались все отрасли

хозяйства. Вылов рыбы

увеличился с 29,363 цент-

неров в 1932 году до 43,875

центнеров в 1937 году, а

всего за годы второй пя-

тилетки было лобото- пом-

ти 150 тысяч центнеров

рыбы. В то время в на-

шем районе имелось 1363

рыбогодильни, большинство

на которых было введено

в эксплуатацию.

Ликвидацию культивированной отсталости народов Севера партийная организа-

ция, Советы прово- дили

по трем основным

направлениям: полити-

ческое просвещение и

школьное обучение,

и политическое

воспитание.

Советы проводили

различные

мероприятия:

литературные

выступле-

ния, кон-

курсы

по изуче-

нию языка

и культуры,

литературы

и искусства,

искусств

и науки, и

спорта и

т. д. Для

этого проводи-

лись различные

выставки, кон-

курсы, кон-

БРИГАДИР — ПЕРВЫЙ КОМАНДИР

# КАК ДИРИЖЕР В ОРКЕСТРЕ

День выдался змурый. Сквозь рваные облака лежала на землю ледяной, похоже, из самого космоса, холода.

На площадке возле буровой привычно работали люди. Вышкомонтажникам из бригады Кесария Карепина предстояло передвинуть установку на пять метров. Для того, чтобы машина сдвигалась с места, под нее надо подвести pnevmobloki — специальные «шешки» для передвижки. Их устанавливали и прибивали воздушной линией.

Интересно было наблюдать за работой бригадира. Человеку, впервые побывавшему здесь, могло бы показаться, что задача его в этот момент только свистеть да размахивать руками...

Обвязка закончилась. Карепин открыл вентиль, и «шешки» медленно, как воду влиявший футбольный мяч, стала подниматься. Буровая весом в 130 тонн шевелилась, оживая, наступала чуть-чуть в «сплыла» вперед.

Видно было, люди свое дело знают отлично. Одни с помощью крана поднимали козырек привычного моста, другие взялись за мостки. Бригадир, как хороший дирижер в оркестре, умел направлять движение.

И вот уже буровая на нужном месте. Осталось подключить манифольдную линию к коммуникации.

Одним из первых в Западной Сибири внесли Кесарий Карепин комплексно-звеневую систему организации труда. Вся бригада разделена на звенья, возглавляемые опытными вышкомонтажниками. Это удобно, улучшает дисциплину, выше ставит производительность труда.

## А БЫЛО ЭТО ТАК

Вспоминает участник первой нефтегазодобывающей экспедиции, работавшей в нашем районе летом 1935 года, Михаил Михайлович ГРИГОРЬЕВ.

Ту экспедицию, конечно, не сравнишь с нынешними крупными предприятиями, которые работают в нашем районе, нельзя сравнивать и масштабами поисковых работ.

На вооружении экспедиции, состоявшей из пятнадцати человек, был неводник, грузоподъемность которого тонны, полторы тонны, десятка двухтрубных труб с мотором «Червонный» двигуном мощностью три лошадиных силы.

Летом экспедиция работала на берегах Большого и Малого Юрана, отыскивая нефть. Работали вручную. Из трех же делали «буровую вышку». Устанавливали вали

буровой мастер Виктор Шава из Сургутского управления № 2 рассказывает:

— Разные бригады ставили мне установки в нередко поднимали их сдачу. С Карепиным такого не случалось. К качеству тоже претензий нет. Работы у него отложены как механизмы.

«Отложены как механизмы». Две десятка людей, объединенные одним делом, одной мыслью. Бригадир — центральный дирижер, от его действий зависит успех. Саша Кесарий Андреевич считает, что лучший пример бригадира — основа всей воспитательной работы в коллектива. Хорошо делал свое дело, он имеет право спросить с других.

К тому же он постоянно обдумывает резервы, ведущие к сокращению сроков строительства, старается их быстрее применить. Его бригада, например, передвижку буровых производят в любое время суток, претворяя простоту, претворяя простоту.

Истоки характера человека идут в его прошлом. Начало биографии Кесария Карепина ничем особым не примечательно. Вырос в крестьянской семье. Молодым парнем стал работать вышкомонтажником. Однажды год строил буровые в далеком Алжире, а в 1975 году — в Сургуте бригадиром первого вышкомонтажного управления. За три года его коллектива смонтировал 102 установки, на 15 больше, чем предлагалось по плану. И почти все — с оценками «хорошо» в «отлично». По результатам 1978 года коллектив признан лучшим в объединении Сургутнефтегаза.

Удивительно трудится бригада в этом году: за три месяца построено 19 бу-

ровых, при плане 13. Нынешний темп строительства — достижение общее. Борьба за скорость — смысл работы всего коллектива.

— Пожалуй, это в первом, — говорит Карепин. — Вот на Локосовском месторождении, где мы стоим, три бригады собираются набираться по 80 тысяч метров. Успешно поворачиваясь, вышки нужны. Как ни торопливы, а простон иногда случаются. Значит, надо еще быстрее.

Сплоченность, дружеские отношения в коллективе, несомненно, помогают удерживать первенство в социалистическом соревновании, работать быстро и качественно, с честью нести заявление «Лучшая бригада объединения».

Р. САМАРХАНОВ,

ВАМ СЛОВО,  
ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

## НАПОМНИТ О БЫЛОМ

Короткий отрезок времени отделяет нас от торопы, когда за кромкой льда пойдет множество судов на матушке Оби и ее многочисленных притокам.

Словно гордые красавицы, взметнувшись ввысь стрель портальных краев. Склады и террито-рии готовы к приему грузов. Совсем скоро окажутся причалы речного порта, загудят разноголосые моторы моряка Оби. Придут в движение большие и малые механизмы порта.

А всего лишь три десятка лет назад можно было наблюдать совершившую иную картину. На пристани стоял деревянный дом, он сохранился и сейчас, в одной половине жила семья начальника, в другой было расположено служебное помещение.

По 10—12 часов стоял у пристани пароход под ногрэком или выгрэком. Высыпал в основное рыбные консервы, привозили различные товары. Затемилась бригада грузчиков из 15—20 человек. Возглавляла ее тов. Гелаков. Одета все, как один, в широкие синие брюки с красными поясами и легкую обувь. Цепочкой или подвеской на шее мешки, ящики. Не один пот прошибал мужчины, порой немилосердно палило солнце. Но работали дружно, с короткими перерывами. Даже обедали и ужинали здесь же.

Это ушло в прошлое. Тяжелый ручной труд заменили современные машины. И вершины не в зра. В годы, когда советский народ работал над выполнением семилетнего плана, недра Средней Оби открыли свои тайны. Они покорили воле и напомнят о бывшем...

Н. ЗОЛЬНИКОВ,  
ветеран войны, член КПСС

## ПОЖАР НЕ ПРИХОДИТ САМ

2 марта 1954 года Совет Министров СССР принял постановление о создании добровольных пожарных дружин. За четверть века своего существования добровольные пожарные дружинки выковали немалый практический опыт. Своими делами по предупреждению и ликвидации пожаров они заслужили признательность и авторитет среди тружеников.

Успех работы любой дружинки зависит от ее организованности, знаний своих обязанностей, мер, с требованием пожарной безопасности на своем объекте.

Пожары происходят чаще там, где не придается должного внимания вопросам пожарной безопасности, где добровольные

дружинки не проявляют активности, не влияют на порядок на объекте. Формально подошли к организации добровольных пожарных дружин в Сургутской базе производственного — технологического обслуживания в комплексе № 1. За три месяца, со дня создания дружинки, не проведено ни одного заявления. Дружинники не знают и не выполняют своих обязанностей. Не уделяют внимание пожарной безопасности на базе бригады объединения Сургутнефтегаз (директор Г. А. Калачев), пожарная дружинка там бездействует. А это основные объекты скопления материальных ценностей повышенной пожарной опасности.

Примород добросовестного отношения к целу

могут служить добровольные пожарные дружинки НГДУ Сургутнефть, трест Сургутнефтегаз, ЖКК объединения Сургутнефтегаз. В основе службы пожарной дружиной пункт сохранения жилого фонда. И в прошлом году это было выполнено. Смотры, рейды, фотоподиумы, соревнования Между отделениями — в небольшой перечень большей работы ветеранов.

Надо стремиться к тому, чтобы во всех коллективах была создана атмосфера рачительного отношения к собранным в сильнолистической собственности.

Р. ШИМАНСКОВА,  
помощник инструктора  
ВПЧ-1.

ТОВАРИШ ПАМЯТЬ

## ВСМАТРИВАЯСЬ В ГОДЫ...

В одной из комнат Дома инженеров начата работа по организации музея народного образования Сургута и района. Сюда пришли ветераны педагогического труда, вышедшие на пенсию.

...Было удивительно тепло. Сейчас здесь властвует лишь память, и она возвращала к прошлому этих убеленных сединами людей. Каждый вспоминал свое. И тышина была в эти минуты музейной.

Вот Зоя Сергеевна Доронина, награжденная

медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—

45 гг.», 30 лет Победы в Великой Отечественной войне», многочисленными грамотами города.

С интересом изучали ре

зменение 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Родилась в Локосово, перед войной заковала Сургутскую среднюю школу. Астрофизик, чертежи, алгоритм В. А. Степановича Зваменского, химия — Анна Андреевна Зваменская, физику — директор Дмитрий Михайлович Полисадов. Школа тогда называлась школой промышленно-кооперативной ветеранов», многочисленными грамотами города.

Ей, наверное, виделась 1934 год, когда она поехала работать в Покур. Там тогда было две школы: начальная и семилетняя. В начальной, где она училась ребятишкам, было только две классных комнаты. Заведующая — Анна Григорьевна Твердатина. Позже школы слились, и коллектив в пятнадцать человек был лишь памятью, и она возвратила к прошлому этих убеленных сединами людей. Каждый вспоминал свое. И тышина была в эти минуты музейной.

Вот Зоя Сергеевна Доронина, награжденная медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», 30 лет Победы в Великой Отечественной войне», многочисленными грамотами города.

Тогда применяли бригадный метод обучения: создавалась бригада из шести человек, на всех выдавалась одна учебник по каждому предмету. Учителя задавали вопрос, отвечали один из учеников, в оценка ставилась всей бригаде.

Ирина Михайлова Чешцова, не пенсионерка, отличник народного просвещения, награжденная орденом «Знак Почета», медалями. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, грамотами обкома, горкома КПСС.

1934 год. Сургут. Завод Черномысской школы, преподаватель истории. В войну на рыбозавод привезли эвакуированных. С ними были дети. Тогда надо было расширять школу, и учителя сажи вскоре переоборудовали под нее клуб. Президентом детям была одежда — помогли рыбзавод и колхоз «Богдановка». С ботинками из дома ребятишки кричат: «Но учителя чешца!»

Так начали работать в 20-х годах в первом классе мамонтова Нина Михайлова Чешцова, не пенсионерка, отличник народного просвещения, награжденная орденом «Знак Почета», медалями. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, грамотами обкома, горкома КПСС.

1934 год. Сургут. Завод Черномысской школы, преподаватель истории. В войну на рыбозавод привезли эвакуированных. С ними были дети. Тогда надо было расширять школу, и учителя сажи вскоре переоборудовали под нее клуб. Президентом детям была одежда — помогли рыбзавод и колхоз «Богдановка». С ботинками из дома ребятишки кричат: «Но учителя чешца!»

— восемь детей и восьмнадцать внуков. Здесь инженер, учитель, врач, экономист, летчик, воспитатель детского сада. И они все по праву гордятся своей мамой, бабушкой.

(Оконч. на 4 стр.).

# ВСМАТРИВАЯСЬ В ГОДЫ...

(Оконч. Нач. на 3 стр.).

... В 1937 году Таня семья переехала деревню Кинтус, что неподалеку от Салына. Высадились на берег, в окружении урман, всего только два дома. Построили избушку, отец стал заниматься охотой, дети — собирать ягоды, грибы.

В 1941 году Таня пошла в первый класс Леминской начальной школы. Домашние задания готовили поочередно, единственный ученик передавали из избы в избу, в вечером возвращали учительнице. Червил не было, тогда стояло густо заваривать чайную. Для уроков рисовали

обжигали уголь и рисовали на бересте. Ею пользовались не один раз: старый рисунок стирался и нарисовался новый...

... Таня Александровна Худакова посмотрела по сторонам, может, сейчас в музее хотела увидеть Нину Михайловну Чашину, которая вела в те годы у нее историю.

Потом было педагогическое училище, первые трудовые шаги в деревне Вознесенка. Через два года стала студенткой заочной Тюменского пединститута.

... Но очень стало тягучи в родные места. Видела во сне обской простор, разлитые соры.

таги. Вернулась в Леминино, стала вести библиотеку, географию. Вместе с ребятами-ханты все воскресенья проводила в лесу, от детьми учила секреты таги, ягоды и грибы места. Здесь в Леминино, помогла разбить учебно-опытный участок. Цветы привезли, и после этого сельчане тоже стали сажать их у домов.

В 1961 году приехала в Сургут, в школу-интернат. Здесь имелся учебно-опытный участок, где ребята выращивали капусту, картофель, помидоры. Овощами снабжали интернат. Шефы тогда не было, и учительница вместе со школьниками

сами строили парники, теплицы, овощехранилище.

И, наверное, Таня Александровна вспоминала сейчас 1978 год, когда была избрана делегатом Всероссийского съезда учителей от Тюменской области. Это право. Наставник молодых, Худакова награждена грамотами Министерства просвещения РСФСР, значком «Отличник народного просвещения», медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Орденом «Знак Почета».

Многое вспомнили в этот день и Матвей Михайлович Малышкин, имеющий боевые и трудовые награды, и Валентина Ивановна Кихникова, и Мария Андреевна Ше-

петкина, Андрей Николаевич Сибирцев...

Когда ветераны выходили из музея, методист Дома пионеров В. Я. Некрасова попросила их принести сюда свои воспоминания, фотографии прошлых лет. Многие уже подарили дорогие им документы: А. Н. Скобриц — фотографии, свой комсомольский билет, К. В. Кузнецова — отрядный дневник ребят, И. А. Кайдалова — аттестат об окончании

сших в сельских школах, тоже обязательно включались в работу по созданию музея. Пусть появляются квартрах учителей-ветеранов, фотографируют их, записывают рассказы на магнитофонную ленту, попросят вручить вариант воспоминаний.

Многие учителя — петионеры и сменили пребывания складываются в историю и перед будущими поколениями высвечиваются ее колорит, героизм прошлого и настоящего. Только нужно, мне кажется, чтобы и сами ребята из Дома пионеров, горожане

Редактор  
В. КИСЕЛЕВ

**РЕКЛАМА**



**СПРАВКИ**

## Куда пойти в праздничные дни

### «СТРОИТЕЛЬ»

29 АПРЕЛЯ. Кинотеатр «Синегород» — в 12.30. Заседание клуба кинолюбителей — в 14. Худ. фильм. «Золотые душевые призы» — в 17. 19. Вечер открытия «Музей Чайковского счастья» — в 21. 1 МАЯ. Детская ярмарка — в 8.30. Мультсериал — в 15. 17. Худ. фильм — в 19. Вечер открытия — в 21. 2 МАЯ. Работает кинотеатр «Пионер» — в 11. Худ. фильмы для детей — в 13. 15. 17. Худ. фильмы — в 19. Вечер открытия — в 21.

### «ГЕОЛОГ»

29 АПРЕЛЯ. Голубой оттенок «Нам песни стоять в житье постыдятся» — в 20. 30. АПРЕЛЯ. Мультсериал — в 14. Худ. фильм «Школьный вальс» — в 16. 18. Танцевальный вечер — в 20. 1 МАЯ. Мультсериал — в 14. Худ. фильм «Школьный вальс» — в 16. 18. Танцевальный вечер — в 20. 2 МАЯ. Танцевальный вечер — в 20. 20.

### «НЕФТЕЯНИК»

29 АПРЕЛЯ. Вечер открытия «Весенне-настроение» — в 20. 30. АПРЕЛЯ. «Клуб выходного дня» — в 12. 1 МАЯ. Устный журнал «Мы твой, певолюция дети» — в 12. Вечер открытия «Весенне-настроение» — в 20. 2 МАЯ. Устный журнал «Мы твой, революция, дети» — в 12. Вечер открытия «Весенне-настроение» — в 20.

### «ЭНЕРГЕТИК»

29 АПРЕЛЯ. Праздничный концерт — в 16. 1 МАЯ. Худ. фильм «Школьный вальс» — в 15. 19. 21. Виктория «Знаешь ли ты кино?» — в 15. 2 МАЯ. Спортивный праздник «Вперед, мальчишки!» — в 12. Худ. фильм — в 16. 19. 21.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ремонтно-строительное управление № 3 треста Сургутнефтегазстрой — слесарей-сантехников, слесарей-монтажников КИПиА, авторемонтников, механика по демонтажу, водителя на МАЗ-537, трактористов. Одними предоставлены обложки. Проезд авт. (вахта) от управления Жилищного хозяйства автобусами ГРЭС.

Монтажно-монтажное управление № 16 Главнефтегазэлектропрестрой — старшего инженера в производственно-технический отдел, старшего инженера в группу волгоградки производств, инженера по ремонту электронного оборудования, инженера в отдел материально-технического снабжения, шефера, сварщика, автослесаря, токаря. Проезд авт. № 4 до 89 («Газпром»).

Распределительная нефтеизация — старшего инженера по капитальному строительству, экономиста, старшего инспектора по кадрам, бухгалтера, секретаря-машинисту с образованием не ниже среднего, инженера по технике безопасности, инженера по снабжению, машинистов насосных установок, электрослесарей, слесарей-монтажников, плотников, строителей, плотников, штукатурок-малярей, слесарей-сантехников, машинистов водогрейных котлов, бульдозеристов, тюфяров, стачников по деревообработке, дорожных рабочих. Обращаться: ул. Красноармейская, 12; тел. 0-15 («Город»).

Ремонтно-строительное управление — главного механика, механика-технолога (жилье предоставляет), заведующего складом, плотников-бетончиков, строителей-штукатурок-малярей, слесарей-сантехников, машинистов водогрейных котлов, бульдозеристов, тюфяров, стачников по деревообработке, дорожных рабочих. Обращаться: ул. Красноармейская, 12; тел. 0-15 («Город»).

Орг речного порта — продавца продовольственных товаров, буфетчицы из «Ракеты», водители

лей, рабочих, технических. Обращаться: ул. Рыбников, 14. Проезд авт. до ост. «Гастроно-ном».

База производственно-технического обслуживания и комплектации производственного объединения Сибнефтегазпереработка — бухгалтер, старшего мастера по обслуживанию железнодорожного тупика, заведующего складом, строальщиками, грузчиками, электрослесарем, сторожем, шефом на автомашине ГАЗ-69. Мужчинам предоставляется благоустроенные общежития. Обращаться: ул. Энергетиков, 27, кв. 61 (с 14 до 17 часов); тел. 89 («Газпром»).

Дирекция строящегося Сургутского газоперерабатывающего завода — газовозэлектросварщиков, газорезчиков, сварщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, насосов и компрессоров, томарей, фрезеровщиков, операторов по обслуживанию технологических установок вспомогательной станции и насосов, машинистов компрессоров, оператора дефектоскописта, сторожей, электромонтеров по ремонту электроруборований, слесарей КИПиА, инженера-механика по ремонту ГРЭС в 11.16 в 13.15 до газоперерабатывающего завода.

Строительное управление № 8 треста Сургутнефтегазстрой — для пуска и обслуживания кислородной станции на КС-2 Орт-Ягунской — старшего аппарата-чистки 6—8 разряда, аппарат-кислородника 4—5 разряда, наполнителя баллонов 2—3 разряда, газовозэлектросварщиков 6—8 разряда, электриков, плотников 8—4 разряда, начальников участка, прорабов, мастеров. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Аэотранспортное предприятие Гравитионеогеологии — диспетчеров, машинистов колонн, начальника РММ (заяв. производством), старшего инженера РММ, старшего механика РММ, табельщицу, комендантам общежития. Необходимо иметь стаж работы по данной профессии не менее 3-х лет. Обращаться: ул. Декабристов, 1а.

Автобаза треста Запсибнефтьстрой — автчальника технического отдела, имеющего опыт работы в автотранспорте, старшего инженера по безопасности движения, мастеров по ремонту автомашин. Проезд авт. до ост. «СМП-330».

## ВНИМАНИЮ РАБОТНИКОВ РЕЧНОГО ФЛОТА!

В период весенне-летнего паводка расстояния от проводов высоковольтных линий электропередач до воды значительно сокращаются.

Во избежание несчастных случаев с персоналом, обслуживающим суда, и нарушения нормальной работы ЛЭП проход под проводами ЛЭП разрешается только с опущенными мачтами судов и стрелами плавающих кранов.

При приближении к проводам высоковольтных ЛЭП на расстояние менее 3-х метров линии аварийно отключаются, что вызывает простой оборудования промышленных предприятий, наносящий ущерб народному хозяйству страны.

Помните, что за повреждения высоковольтных ЛЭП, вызванные перерывами в обеспечении потребителей электроэнергии, и причинение ущерба народному хозяйству страны, установлено уголовная ответственность.

Обращаем внимание руководителей предпринятий, организаций, учреждений, имеющих суда в плавкраны, на необходимость приведения инструктажей всему плавсоставу о правилах прохода под проводами воздушных ЛЭП.

Сургутские электрические сети.

Затягивайтесь: ул. 30-летия Победы, 2, тел. 1-26 («Город»).

МЕНЯЮ квартиру в г. Таджикской Республике в г. Гардабанский районе города Гардабан. Квартира в трехкомнатной квартире, 44 кв. м. в квартире газ, имеется отопление, горячая вода, калорий, надворные постройки. Квартиру в г. Сургуте можно обменять на благоустроенную квартиру в том же городе. Обращаться по: Юность, ул. Линейная, 10, кв. 3; тел. 3-73 («Юность»). Сахмохвалов.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу перемены облачности без осадков, ветер восточный 5—10 м/сек., температура воздуха около плюс 11 град. По окончании в 28—30 апреля. Переменчатая облачность, местами слабые осадки, метель, гололед, ветер восточный, 5—10 м/сек., максимальная температура воздуха минус 2—7, по северо-востоку минус 10—15, максимальная 0 — плюс 5.

Коллективы центральной городской поликлиники, медсанчасти НГДУ Сургутнефтьстрой помочь выражают глубокое соболезнование родным, близким по полу, праждевременной смерти врача-травматолога Юрия Николаевича

ГЛАГОЛЕВА Юрия Николаевича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-00 а/м. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-90, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства в жизни национального населения — 2-69, отдел всем партийной жизни — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21 бухгалтерия типографии — 1-18.